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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 
 

Dein Recycling Beitrag  
 

In den letzten Monaten wurde im GDA intensiv an unseren Kernarbeitsgebieten wesentliche 

Veränderungen durchgeführt. Dies betrifft vor allem die Abfallwirtschaftsverordnung für alle 34 

Gemeinden, die die Abfallwirtschaft an den GDA übertragen haben. Nachdem sowohl die 

Abfallwirtschaftsverordnung, als auch die zugehörige Tarifgestaltung über 11 Jahre alt ist, haben 

wir uns intensiv mit der Adaptierung, Modernisierung und Vereinfachung beschäftigt. Diese neue 

Abfallwirtschaftsverordnung und damit auch das neue Tarifsystem wurde vor kurzem nach 

Abstimmung mit dem Land Niederösterreich vom Vorstand einer positiven Begutachtung 

zugeführt. Damit ist der Weg frei, dass wir bei der nächsten Verbandssitzung am 23.11.2021 

dieses Jahres die neue Abfallwirtschaftsverordnung und das neue Tarifsystem beschließen und 

dieses mit 1.1.2022 Gültigkeit in allen 34 Gemeinden hat.  

 

Hinweis dazu: Eine eigene Beschlussfassung in den Gemeinden ist dazu nicht nötig.  

Im Wesentlichen werden durch die neue 

Abfallwirtschaftsverordnung die über 11 Jahre 

entstandenen Tarife einer Vereinfachung zugeführt.  

Weiters wird von der Preisseite eine Anpassung über alle 

Tarife in Höhe der Steigerung des Verbraucherpreis 

Index durchgeführt. Die letzte generelle Preisanpassung 

über die GDA Verordnung war übrigens vor 11 Jahren. 

Insgesamt ergibt sich daher für den 

Durchschnittshaushalt eine Anpassung von 20%, was 

unter den Anpassungen der Verbraucherpreise Indizes 

steht.  

Im Zuge dieser Reform wurden auch die 

Übernahmetarife beziehungsweise die Tarife im 

Abfallshop verändert. Es stehen dort neue Produkte zur 

Verfügung, die auch eine Neukalkulation notwendig 

gemacht haben. Unverändert bleibt die Handelsspanne 

für die Gemeinden, für die Durchführung dieser Abfallshop-Tätigkeiten. 

 

 

Zu den neuen Abfalltarifen, zum neuen Verordnungssystem und zur Abwicklung im 

Abfallshop, welches auch auf einen digitalen Webshop umgestellt werden soll, 

werden Sie noch eine Einladung zu einem Informationen- und Schulungstermin 

im Dezember erhalten.  

Weiters möchten wir nochmal darauf hinweisen, dass die laufende Kampagne 

„Dein Recycling Beitrag“ in eine weitere Phase eingetreten ist und wir 

ersuchen untenstehende Inserate in der Gemeinde Zeitung zu veröffentlichen. 

Dies dient auch dazu, die Bevölkerung auf die vielen Dienstleistungen, welche 

in den Müllgebühren „Recycling Beitrag“ enthalten sind, hinzuweisen. 

 

Danke für Ihre Unterstützung. 

 

  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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Dein Recycling Beitrag – Inserate Gemeindezeitung 
 

Bitte unterstützen Sie die Kampagne auch durch Veröffentlichung 

von Inseraten in ihrer nächsten Gemeindezeitung.  

 

Mit dieser Kampagne wollen wir Aufmerksamkeit für die Umsetzung 

der EU-Ziele im Bereich des Recyclings und der Wiederverwendung 

setzen und den Bürgerinnen und Bürgern auch ein DANKE für Ihren 

bisherigen Beitrag zum Recycling geben.  

 

„Breitbandausbau 2022" wie geht’s weiter 

Weiterer Glasfaserausbau im Bezirk Amstetten 

Wie beim letzten GDA kompakt besprochen, wird der GDA die Gemeinden weiter hinsichtlich 

Glasfaserausbau unterstützen und beraten. Dies soll natürlich im Einklang mit der 

Strategie des Landes NÖ erfolgen. Diese sieht vor, dass die Gemeinden mit 

Unterstützung von Landesförderungen (NÖ Wirtschafts- und Tourismusfonds) 

selbst nur jene Teilbereiche ausbauen sollen, in denen der Glasfaserausbau 

durch den Markt bzw. unter Zuhilfenahme von Investorengeldern auf Grund der 

Rahmenbedingungen nicht möglich ist. Durch das anstehende Förderprogramm 

BBA2030 und die neu adaptierte Förderlandkarte ergeben sich aktuell neue 

Rahmenbedingungen. Der GDA wird versuchen sich diesbezüglich mit der 

Breitbandkoordination des Landes NÖ abzustimmen und eine Strategie für 

die Gemeinden im Bezirk zu erarbeiten. Sobald dies erfolgt ist, erfolgt eine 

Weitergabe der Informationen an die betroffenen Gemeinden und werden 

seitens des GDA auf die jeweiligen Gemeinden zugeschnittene Beratungen 

empfohlen.  

  

Zu diesem Artikel gibt es Inserate für Ihre Gemeindezeitung: 
https://abfall.gda.gv.at/Altglas_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Altholz_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Altmetall_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Altpapier_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Karton_Sammeln_99x65.jpg  
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/Altglas_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Altholz_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Altmetall_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Altpapier_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Karton_Sammeln_99x65.jpg
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Erneuerbare Energiegemeinschaft Region Amstetten 
 

Die Klima- und Energiemodellregion 

Amstetten prüft die Installierung einer 

„Erneuerbare Energiegemeinschaften (EEG) 

Region Amstetten“. Begleitet wird der Prozess 

durch Experten der „Energiezukunft 

Niederösterreich“ (kurz: EZN). Im 

kommenden Jahr werden hierzu 

technische, wirtschaftliche aber 

auch juristische Fragen zu klären 

sein. Entscheidend ist auch die 

Einbindung der Gemeinden und 

Bevölkerung um „Verbraucher“ 

und „Einspeiser“ zu definieren. Hierzu werden wir im kommenden Jahr auf Sie 

zukommen. Wenn alles ideal läuft und die energiewirtschaftliche Analyse sowie 

die Dimensionierung geklärt sind, kann ein Start der „Erneuerbare 

Energiegemeinschaft Region Amstetten“ im Jahr 2023 angepeilt werden.  

 

Gemeinde App  - Abwicklung direkt i-gap 
 

Nach mehreren Informationsrunden zeigte sich, dass die 

Mindestteilnehmerzahl für die Durchführung des App-Projekts über den GDA 

leider nicht erreicht wird. Daher wird der GDA die Abwicklung nicht 

durchführen und ein gemeinsames App-Projekt in der geplanten Form nicht 

umgesetzt.  

 

Die Firma I-gap wird in den kommenden Wochen an alle Gemeinden 

herantreten und eine entsprechende direkte vertragliche Vereinbarung 

anbieten. Die Projektabwicklung und Koordinierung liegt daher ab sofort bei 

der Firma I-gap und den beauftragenden Gemeinden.  

 

 

 
 

 
locum Mostviertel – kommt früher! 
 
Die nächste Ausgabe locum #22 erhalten Sie am 22.11.2021 zur Beilage in Ihrer 

Gemeindezeitung/Ihrem Rundschreiben an die angegebene Lieferadresse.  

 

  

Ihre Ansprechpartner: 

I-gapSchwingenschlögl &Welser OG  

Welser Michael 
+43 7442/52986 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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Verteilung Gelbe Säcke für 2022 
 

Die Verteilung der neuen 13er-Rollen (entspricht dem Jahresbedarf eines 

durchschnittlichen Haushaltes), als Erstausgabe für das Jahr 2022, wird im 

Zeitraum Nov./Dez. 2021 erfolgen. 

Die Verteilung erfolgt in den 

rechts angeführten Gemeinden 

durch den vom GDA 

beauftragten Frächter. 

Zwischenzeitlich ist es natürlich 

möglich, Mehrbedarf an Gelben 

Säcken durch die Ausgabe von 

6er-Rollen am Gemeindeamt zu 

decken (1 Rolle pro 

Liegenschaft/Bürger!).  

Bei einer Reklamation über eine nicht zugestellte 

Erstausgabe (13er-Rolle) am Gemeindeamt können 

zwei 6er-Rollen ausgegeben werden. 

 

Für Fragen steht die Gelbe 

Sack Hotline unter 

07475/53340-269 gerne zur 

Verfügung 

 

Gemeinden, die selbst die 

Verteilung durchführen: 
Allhartsberg, Hollenstein, St. Peter/Au, 

Seitenstetten, Aschbach, Ertl, St. Georgen/Reith. 

 

Verteilungsübersicht und Einteilung: 

Gemeinden, für die der GDA die Verteilung 

durchführen lässt (siehe nebenstehende Tabelle):  

 

Hier können Sie die geplanten Termine der 

Verteilung je Gemeinde abrufen. Die angeführten 

Kalenderwochen (KW) sind Plantermine und nicht 

zur Veröffentlichung gedacht. 

 

Zur Öffentlichkeitsinformation in Ihrer 

Gemeindezeitung: 

Inserat je nach geplanter Verteilungswoche verwenden: 

 

    

 

 

 

 

 
 

Zu diesem Artikel gibt es alle Inserate zum Download:  
https://abfall.gda.gv.at/GelbeSaecke2021ZustellungNovember.pdf  
https://abfall.gda.gv.at/GelbeSaecke2021ZustellungDezember.pdf  
https://abfall.gda.gv.at/GelbeSaecke2022.pdf  

 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/GelbeSaecke2021ZustellungNovember.pdf
https://abfall.gda.gv.at/GelbeSaecke2021ZustellungDezember.pdf
https://abfall.gda.gv.at/GelbeSaecke2022.pdf
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Gelbe Säcke – 6er Zusatzrollen für 2022 
 

Die Jahresausstattung mit 6er Zusatzrollen für das Jahr 2022 wird Ihnen mit 

einer Lieferung ab November 2021 zum Gemeindeamt/Bauhof zur Verfügung 

gestellt. Diese 6er-Rollen dienen dazu, dass Bürger den Mehrbedarf an Gelben 

Säcken unterjährig abdecken können. Pro Liegenschaft/Bürger kann bei 

Bedarf eine Zusatzrolle an die Liegenschaftseigentümer abgegeben werden. 

Dies wird wahrscheinlich frühestens erst ab Ende des 1. Halbjahr 2022 

notwendig sein, da die Verteilung der Jahresration der Gelben Säcke 

(13er-Rollen) noch vor Jahresende 2021 durchgeführt wird. 

 
 
 
Siloballen bitte richtig lagern  
 

Wir bringen aus dem Amtsblatt der BH Amstetten Nr. 15/2021 zur 

Kenntnis:  

Falsch gelagerte Siloballen können die 
Hochwasserabfuhr beeinträchtigen 
Es wird immer wieder beobachtet, dass Siloballen am Bachufer 

abgelagert werden, sodass sie im Hochwasserfall vom Hochwasser 

mitgespült werden können und so nicht selten bei Brücken und 

sonstigen Engstellen für Verklausungen und Ausuferungen der 

Bäche sorgen. 

Es treten dadurch oftmals Hochwasserschäden ein, die ohne diese Lagerung nicht entstanden 

wären und die neben den verwaltungsrechtlichen Konsequenzen einer kostenlosen Ablagerung 

auch zivilrechtliche Haftungsfragen nach sich ziehen. 

 

Um derartige Gefahren und auch eine Verschärfung einer Hochwassersitutation hintanzuhalten, 

wurden im Wasserrechtsgesetz Wirtschaftsbeschränkungen im Bereich von Gewässern und 

diverse Bewilligungspflichten normiert. 

 

Gemäß § 48 Abs. 1 des Wasserrechtsgesetztes 1959 (WRG 1959) dürfen bei Gewässern, die 

häufig ihre Ufer überfluten, an den Ufern und innerhalb der Grenzen des Hochwasserabflusses 

(Überschwemmungsgebietes, § 38 Abs. 3, das ist das 30-jährige Überflutungsgebiet) keine 

Ablagerungen vorgenommen werden, die Wasserverheerungen erheblich vergrößern oder die 

Beschaffenheit des Wassers wesentlich beeinträchtigen können.  

Weiters sieht § 38 WRG 1959 u.a. eine Bewilligungspflicht für Brücken, Stege und von Bauten 

an Ufern und von anderen Anlagen, die innerhalb des 30-jährigen Überflutungsgebietes zu 

liegen kommen, vor. Darunter fallen laut der Judikatur auch Holzablagerungen sowie 

Ablagerungen von Erdaushub, Bauschutt und Gartenabfällen. 

 

Mit den für den Bezirk Amstetten erlassenen Verordnungen der 

Landeshauptfrau von Niederösterreich „ NÖ 

Hochwasserschutzzonenplan für das Gewässer Url“, LGBI. Nr. 

67/2019, und „NÖ Hochwasserschutzzonenplan für das Gewässer 

Erlabach“, LGBI. Nr. 66/2019, wurde die  

Bewilligungspflicht gemäß § 38 WRG 1959 auf das 100-jährige 

Hochwasserabflussgebiet ausgedehnt. 

 

  

Ihr Ansprechpartner: 

Bezirkshauptmannschaft Amstetten  

Preinsbacher Straße 11 

3300 Amstetten 

07472/9025 

Post.bham@noel.gv.at 

www.noe.gv.at 

 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:Post.bham@noel.gv.at
http://www.noe.gv.at/
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Grün- und Strauchschnittsammlung endet am 15.11.2021 
 

Die Saison für die Sammlung von Grün- und 

Strauchschnitt auf den Sammelplätzen mit 

Containern geht mit 15.11.2021 zu Ende. Alle 

nicht ganzjährig betriebenen Plätze werden 

geschlossen. 

 

 

 
 

 
 
 

 

Gemeinsamer Einkauf von Wasserzählern 
 

Der GDA führt für alle Mitgliedsgemeinden/für alle Gemeinden, die die 

Wasserabrechnung über den GDA vornehmen, eine gemeinsame 

Beschaffungsaktion für Wasserzähler durch. 

 

NICHT VERGESSEN!!! Bitte geben Sie Ihre 

Bestellung  

bis Mittwoch 24. November 2021 bekannt. 

Sie finden alle Angebote im Online-Shop für  

gemeinsame Beschaffung der Gemeinden im Bezirk 

Amstetten. 

 

ZUR INFO 

Alle Bestellungen werden nur noch im Online-Shop 

entgegengenommen!  
 

Die Wasserzähler für das Jahr 2022 können teilweise  

erst ab der Kalenderwoche 2 ausgeliefert werden!! 

 

Bitte vergessen Sie nicht im Bereich 

„Kommentar“ die gewünschte  

Lieferwoche anzugeben. 

 
Smart-Meter Tausch – in Gemeindeobjekten 

 

Wie sie sicherlich bereits vernommen haben, 

werden im Bezirk alle alten Stromzähler 

gegen intelligente Messgeräte getauscht. 

Um diese entsprechend im System erfassen 

zu können, bitten wir Sie an 

peham@gda.gv.at die 

Änderungsmeldungen 

„Informationsschreiben Zählertausch“  

des Netzbetreibers ehestmöglich an 

den GDA zu übermitteln. 

 

  

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/Gruenabfall_Service_Winterbetrieb.pdf 

Zu diesem Artikel gibt es einen Link 
http://shop.gva-amstetten.at/ 

 

 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
mailto:peham@gda.gv.at
https://abfall.gda.gv.at/Gruenabfall_Service_Winterbetrieb.pdf
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Wasserzähler Gemeinden 
 

Diese Information betrifft alle Gemeinden, die die 

Wasserabrechnung über den GDA durchführen: 

Allhartsberg, Ardagger, Behamberg, Euratsfeld, Ferschnitz, 

Kematen/Ybbs, Neustadtl, Oed-Oehling, Opponitz, St. 

Georgen/Reith, St. Georgen/Ybbsfelde, St. Pantaleon, St. Peter/Au, 

Seitenstetten, Sonntagberg, Wallsee-Sindelburg, Weistrach, 

Wolfsbach werden gebeten, das Inserat über die 

Wasserabrechnung-Zählerablesung in die Gemeindezeitung zu 

geben.  

 

Wie schon im Vorjahr werden die Ablesekarten zentral durch die 

EDV versandt und voraussichtlich ab 20. Dezember 2021 bei den 

Haushalten einlangen. Diese haben dann bis  

7. Jänner 2022 Zeit ihre Wasserzählerstände zu melden. Dies erfolgt über das Portal 

www.zaehlerstand.at - Einfacher ist es den QR-Code auf der Wasserzähler Karte mit dem Handy 

einzulesen und die Eingabe direkt vorzunehmen.  

 

Weiterhin möglich ist es, auch per Post die Wasserzählerkarte kostenfrei für den 

Haushalt retour zu senden.  

Da diese Vorgangsweise doch einige Änderungen beinhaltet, ersuchen wir die 

Wasserabrechnungsgemeinden die entsprechende Information rechtzeitig vor 

dem Versand der Zählerkarten in der Gemeindezeitung zu veröffentlichen.  

Bitte beachten Sie, dass wir Wasserzählerstände per Mail, Telefon oder Fax 

aufgrund der geänderten Organisationsform nicht mehr entgegennehmen 

können. 

 

 

 

 

Zerlegungsbescheide nicht an den GDA senden! 
 

Die Einheitswert-ZERLGEGUNGS-BESCHEIDE vom 

Finanzamt brauchen seit 1.1.2021 nicht mehr an 

den GDA weitergeleitet werden. W weder per Mail 

noch per Post. Diese werden über FinanzOnline 

dem GDA direkt übermittelt. Vielen Dank.  

 

 

  

Kreislaufwirtschaft statt Leerstand 
 

Minihofladen Stephanshart 
Von Flächenmanagement über Stärkung regionaler 

Wirtschaftskreisläufe bis zu Wertstoffsammlung: 

Gemeinden und Regionen zeigen wie eine 

kreislauforientierte Zukunft aussehen kann. Das 

Ökosoziale Forum hat zum Thema „Ökosozialer 

Kompass: Kreislaufwirtschaft in der Gemeinde“ 

eine Veranstaltung (Nachschau) und eine 

Broschüre erstellt. Darin werden Projekte aus 

ganz Österreich vorgestellt u. a. der 

„Minihofladen Stephanshart“ in der Marktgemeinde 
Ardagger. Hier wurde die 

Leerstandsproblematik mit der 

Versorgungssicherheit des Ortsteils Stephanshart, einem Landjugendprojekt und  

 

Digitalisierungsprojekten kombiniert. Nachahmer sind gerne erwünscht.  

Zu diesem Artikel gibt es ein Inserat zur Veröffentlichung:  
https://abfall.gda.gv.at/Anleitung_Selbstablesekarte.pdf 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://www.zaehlerstand.at/
https://oekosozial.at/publikationen-2/oekosoziale-gemeindekompasse/kreislaufwirtschaft-und-biookonomie/
https://oekosozial.at/wp-content/uploads/2021/09/20210914_kompass_kreislaufwirtschaft_DIGITAL.pdf
https://minihofladen-stephanshart.jimdofree.com/
https://abfall.gda.gv.at/Anleitung_Selbstablesekarte.pdf
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Jetzt die Heizung überprüfen!  
 

Mindestens einmal im Jahr sollten Besitzer selbst 

ihre Heizanlage durchsehen und vorm Start in die 

neue Saison ordentlich durchputzen.  

 

Gesetzlich ist in der NÖ Bauordnung bei der 

Inbetriebnahme eine Überprüfung durch den 

Fachmann (Rauchfangkehrer, Installateur, 

Heizungsfirmen,...) vorgesehen sowie danach alle 3 Jahre bei 

Heizungsanlagen bis 50 kW Nennwärmeleistungen. Größere 

Zentralheizungsanlagen mit mehr als 50 kW Nennwärmeleistung, 

sind jährlich durch einen Fachmann zu überprüfen. Die Vorteile 

dieser periodischen Heizkesselüberprüfung liegen auf der Hand. 

Neben der Sicherheit für den Heizanlagenbetreiber dient dieser 

vor Ort Termin auch der Beratung über die richtige 

Betriebsweise und sorgt für Energieeinsparung durch die optimale Einstellung.  

 

Informationen über die periodische 

Heizkesselüberprüfung sowie einen Muster-

Prüfbericht finden Sie auf 

https://gda.gv.at/luftreinhaltung 

 

 
 

Heizungstausch wird höher gefördert! 

 
Mit Oktober 2021 erhöht der Bund die Förderung für den Ersatz fossiler Heizungen 

sowie von Kohle/Koks-Allesbrenner und strombetriebene Speicheröfen, durch ein 

neues klimafreundliches Heizungssystem. Die Förderung beträgt aktuell bis zu 

7.500 EUR und ist mit 50 % der förderungsfähigen Kosten begrenzt. Zusätzlich 

kann eine Landesförderung beantragt werden. Hier wird ein Zuschuss in der Höhe 

bis zu 3.000 EUR (max. 20 % der anerkannten Investitionskosten) gewährt.  

 

 
 

 
 

 

GDA Aussendungen 
 

Durch den GDA wurden/werden wieder Aussendungen an die 

BürgerInnen durchgeführt. Falls Fragen auftauchen bitte an 

den GDA verweisen. 

 

 

  

Art der Aussendung Zeitpunkt 

Mahnungen per 10. jeden Monat ab KW 45 

  

Zu diesem Artikel gibt es ein PDF zum Download:  
https://abfall.gda.gv.at/Infoblatt_raus_aus_Oel_2021_2022_EFH.pdf  

 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/luftreinhaltung
https://www.umweltfoerderung.at/privatpersonen/raus-aus-oel-efh-f-private-20212022/navigator/waerme-3/raus-aus-oel-und-gas-fuer-private-20212022-ein-und-zweifamilienhaus.html
https://www.umweltfoerderung.at/privatpersonen/raus-aus-oel-efh-f-private-20212022/navigator/waerme-3/raus-aus-oel-und-gas-fuer-private-20212022-ein-und-zweifamilienhaus.html
https://abfall.gda.gv.at/Infoblatt_raus_aus_Oel_2021_2022_EFH.pdf
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Preisanpassung – Abfall-Shop 
 

Zum ersten Mal seit 2014 müssen wir im Bereich Abfall-Shop die Preise mit 1.1.2022 ändern. 

Im Zuge dieser Preisänderung wurden zwei Produkte aus dem Sortiment genommen und durch 

neue, vergleichbare Artikel ersetzt. Dies betrifft die Einstecksäcke für Biotonne sowie für Mülli. 

Konkret wurde hier der Hersteller gewechselt, wodurch sich auch die Sackanzahl pro Rolle 

verändert hat: 

neu: bisher: 

Einstecksackerl für Mülli 

20 Stk./Rolle 

24 Rollen/Karton 

Einstecksäcke für Bio-Kübel (BioBag) 

26 Stk./Rolle  

25 Rollen/Karton 

Einstecksack für Biotonne 

5 Stk./Rolle 

20 Rollen/Karton 

Einstecksäcke für Biotonne (BioBag) 

10 Stk./Rolle 

15 Rollen/Karton 

 

  
   
 

 

 

 

 

 

Die Restbestände der alten Einstecksäcke werden weiterhin ausgeliefert und sollen auch 

weiterhin an die Bürger ausgegeben werden! Im Laufe des ersten Quartals 2022 werden 

voraussichtlich die neuen Säcke folgen. Aufgrund dieser Anpassungen, sowie div. Änderungen 

bei unseren Partnern ergeben sich folgende Verkaufspreise: 
Bezeichnung Bestelleinheit Preis  

Kunde 

Einheit 

Restmüllsack 60 l 

18 Stk./Rolle 

 

10 Rollen/Karton 

3,40 Stück 

Laubsack 110 l 

 

 

20 Stk. pro Einheit 

3,40 Stück 

Einstecksackerl für Mülli 

20 Stk./Rolle 

 

24 Rollen/Karton 

3,40 Rolle 

Einstecksack für Biotonne 

5 Stk./Rolle 

 

20 Rollen/Karton 

7,80 Rolle 

Mülli – Bio-Kübel 

 

 

5 Kübel 

5,90 Stück 

    

Einstecksäcke für Bio-Kübel (BioBag) – (alt)* 

26 Stk/Rolle 

 

25 Rollen/Karton 

4,90 Rolle 

Einstecksäcke für Biotonne (BioBag) – (alt)* 

10 Stk./Rolle 

 

15 Rollen/Karton 

12,00 Rolle 

* Produkt läuft aus. (Altbestand) 
Preise pro Einheit; inkl. 10 % USt. 

 

„Bitte beachten Sie, dass die neuen Preise ab 1.1.2022 gültig sind – mit Ausnahme 

der Altbestände an Einstecksäcken, diese werden mit den alten Preisen gehandelt, 

hier erfolgt die Anpassung erst mit Auslieferung der neuen Einstecksäcke!“ 
 

Wie gewohnt erhalten Gemeinden die Preise um 20 % reduziert. Diese Spanne 

deckt Ihre Ausgabenkosten. 

Wir bitten Sie ab sofort alle Bestellungen online durchzuführen und in 

Kartongrößen zu bestellen! Bitte verwenden Sie hierfür folgenden Link: 

https://gda.gv.at/sammelhilfen 

  Zu diesem Artikel gibt es die Tarif Übersicht zum Download: 
https://abfall.gda.gv.at/AbfallShop_Tarif_Uebersicht_2022.pdf 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/sammelhilfen
https://abfall.gda.gv.at/AbfallShop_Tarif_Uebersicht_2022.pdf
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Inventur der „Willkommen Daham“-Sackal! 
 

Seit 2020 begrüßen wir neu hinzugezogene BürgerInnen mit ihrem 

persönlichen „Willkommen Daham“-Sackal. Für Inventurzwecke 

bitten wir Sie die bei Ihnen vorhandenen Mengen der „gda-

Sackal“ zu zählen sowie uns mitzuteilen, mit welchem Bedarf Sie 

bis Ende des Jahres rechnen. 

 

Wir bitten um Mitteilung der vorhandenen „gda-Sackal“-

Anzahl und des Bedarfs für das restliche Jahr bis 

spätestens 15.11.2021 per Mail an 

stoeghofer@gda.gv.at. 
 

Zur Erinnerung: Das „gda-Sackal“ wird entweder direkt 

am Gemeindeamt bei Parteienkontakt ausgegeben oder 

mit Auslieferung der neuen Abfallbehälter an die BürgerInnen. 

 

KLAR! & KEM-aktuell 
 
 

Naturnahe Grünflächen in Gemeinde- und 

Ortszentren wirken 

sich sehr positiv auf das Mikroklima 

aus und bieten Lebensraum für viele Insekten. 

Natur im Garten veranstaltet jeden letzten 

Freitag im Monat eine Online-Schulung für 

Gemeinden und deren GrünraumbetreuerInnen. 

Nehmen Sie das Angebot in Anspruch und laden 

Sie auch Gemeindemitarbeiter/-innen ein an den 

Webinaren teilzunehmen. 

Die nächsten Termine: 

 

26. November, 09:00 Uhr: Bäume im verbauten Gebiet 

 

Link zur Website  Anmeldung zur Veranstaltung 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Seit 8. Oktober 2021  

Förderung Fassadenbegrünung 
Ab 8. Oktober 2021 

fördert der Bund die 

Gebäudebegrünungen 

und den 

Fernwärmeanschluss in Ortskernen.  

 
Weitere Informationen unter: 
https://www.umweltgemeinde.at/foerderung-fuer-klimafitte-ortskerne  

  

ZU ERLEDIGEN bis 
15.11.2021 
Meldung Willkommen 
Daham-Sackerl per 

Mail an stoeghofer 
@gda.gv.at senden 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:stoeghofer@gda.gv.at
https://www.naturimgarten.at/veranstaltung/monatliches-gemeinde-webinar-2-halbjahr-2021.html
https://event.webinarjam.com/register/115/0nwk1i0v
https://www.umweltgemeinde.at/foerderung-fuer-klimafitte-ortskerne
mailto:post@gda.gv.at
mailto:post@gda.gv.at
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KLAR! & KEM-aktuell 
 

Wir planen regionale 
Workshops für 
GrünraumbetreuerInnen 

kostenlose Webinare für 

GrünraumbetreuerInnen 
 

 

 

Wir wollen Ihre Meinung wissen! 
 

Grünraumbetreuer und Betreuerinnen in den Gemeinden haben in den 

letzten Jahren viele neue Herausforderungen zu bewältigen. Neben den 

kostenlosen Webinaren von Natur-im-Garten möchte Ihnen die KLAR! 

Amstetten reale Workshops für Ihre Mitarbeiter anbieten.  

 

Bitte geben Sie uns Ihr Interesse und Ihre Wünsche im Web-

Formular bekannt: https://gda.gv.at/umfrage-gruenraumbetreuerinnen 

 

 

 

 
 
 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Förderungen des Klimafonds für Ihre Gemeinde 
 

Wir weisen darauf hin, dass KEM-Regionen z. T. erhöhte Fördersätze erhalten. GDA Gemeinden 

sind aufgrund ihrer Mitgliedschaft beim Verband automatisch berechtigt die höheren 

Förderungen in Anspruch zu nehmen. Jede GDA Gemeinde ist eine KEM und KLAR! Gemeinde.  
 

• Mustersanierung 2021 | Einreichschluss: 25.02.2022 

• Green Finance 2021 | Einreichschluss: 28.02.2022 

• Klima- und Energie-Modellregionen – Investitionsprojekte | Einreichschluss: 28.02.2022 

• Aktionsprogramm klimaaktiv mobil – Radverkehr und Mobilitätsmanagement | Einreichschluss: 

28.02.2022 

• E-Mobilität für Private 2020/2021 | Einreichschluss: 31.03.2022 

• Solaranlagen 2020/21 | Einreichschluss: 31.03.2022 

• E-Mobilität für Betriebe, Gebietskörperschaften und Vereine 2021 | Einreichschluss: 31.03.2022 

• Photovoltaik-Anlagen 2020-2022 | Einreichschluss: 31.12.2022 

• Solarthermie – solare Großanlagen 2021 | Einreichschluss: 24.02.2023 

• Thermische Bauteilaktivierung | Einreichschluss: 31.03.2023 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/umfrage-gruenraumbetreuerinnen
https://klimafonds.respond.marmara.at/email/links/e053fb987f1864ad7ab15af399d7f066/546c6fcad8b2561e8ecc92bcb84bd661
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https://klimafonds.respond.marmara.at/email/links/75ddf75840163cad8101cc82c01efa41/546c6fcad8b2561e8ecc92bcb84bd661
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Save the Date: Energietrendverleihung  

 

 

Verbandsversammlung GDA - Terminvorankündigung  
 

Vorstandssitzung GDA: 23. November 2021 15:30 

Verbandsversammlung: 23. November 2021 17:30 

Energietrendverleihung:  23. November 2021 18:30 

 

Gemeinsamer Einkauf von Streusalz  
 

Nach Abschluss der Preisanfragen wurde 

nun der Auftrag für die Streusalzlieferung 

Saison 2021/22 durch den GDA vergeben. 
 

Die entsprechenden Produkte (25 kg Säcke, 50 kg Säcke, 1000 

kg Big Bags und Streusalz lose) können von allen Gemeinden 

über das Bestellsystem des GDA ab sofort bestellt werden. 

Alle Infos stehen ab sofort online unter: http://shop.gva-
amstetten.at/  
 

Gerne laden wir auch Gemeinden ein, die nicht an der 

Ausschreibung teilgenommen haben, im Rahmen der verfügbaren Mengen, ebenfalls Siedesalz 

über den GDA zu bestellen. 

 
 

Zur endgültigen Abwicklung Ihrer Bestellung ersuchen wir nun, diese über den 

Bestellshop des GDA durchzuführen. 

Sie erreichen den Bestellshop unter folgenden Link: http://shop.gva-

amstetten.at/ 
 
 

 

 

Einladung - ENERGIE TREND Verleihung  

23. November 2021, ab 18:30 Uhr 

Haus Mostviertel, Mostviertelplatz 1, 3362 Öhling 
 

Ihr Ansprechpartner für technische Details und für ihr 

Passwort für den Online-Shop: 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
http://shop.gva-amstetten.at/

